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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia vinte e três (23) do mês de abril de dois mil e vinte 
e seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da  Camara  Municipal de ItapiCina, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Renê Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Parecer n° 01/2026 — da Comissão De Educação, 
Saúde, Assistência Social, Cultura E Esporte — referente a mensagem e projeto de lei 
n° 003/2026 — de 06 de abril de 2026 — Dispõe sobre a criação e denominação do 
Centro de Educação Infantil (CEI) Professora Maria Risalva Paixão Freitas no Município 
de ItapiOna. Requerimento n° 015/2026 — de 13 de abril DE 2026 - de autoria do 
vereador Renê Ribeiro. EMENTA: Solicita a criação da Secretaria Municipal de 
Proteção Animal. Projeto de Resolução n° 02/2026, de 17 de abril de 2026 - Altera a 
Resolução n° 07, de 31 de outubro de 2024 (Regimento Interno), para criar a Comissão 
de Defesa do Consumidor, como Comissão Permanente da Câmara Municipal de 
ItapiCina/CE, e dá outras providências. Grande Expediente:  falaram pela ordem os 
seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Agradece a secretaria de obras por ter atendido seu pedido, pediu 
nessa Casa a secretaria mandasse rogar a estrada da Palmatória, agradece em nome 
de todo o povo de Palmatória. Pede ao Presidente que a secretaria da Casa envie um 
oficio à secretaria de obras solicitando a cópia do projeto da reforma da praça de 
Palmatória, porque a população está reclamando de um estreitamento que está 
acontecendo nas duas ruas, segundo o rapaz que é encarregado da obra disse que 
será interditado uma rua que fica entre a igreja e a praça, mas quando o projeto foi feito 
não tinha, por isso está solicitando a cópia, para que a gente veja direitinho e possa 
explicar para o povo também como é que vai ser, porque pela medição vai estreitar as 
duas ruas e as pessoas precisam muito daquele espaço, uma parte do povo não 
concorda que seja desse jeito, esse é seu pedido para que possa passar para 
população. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Fala dos pedidos da população, a região de  Pogo  da Pedra tem um alto que quando 
chove fica sem condições de nenhum veiculo subir, principalmente o ônibus escolar, 
pede ao secretário Jacó que tome providências. Diz para os demais vereadores que o 
papel do vereador é fiscalizar, acompanhar, é ouvir a população, ser  politico  não é 
simplesmente ser diplomado, mas ouvir as demandas do povo, esquecer as picuinhas, 
é buscar algo que venha beneficiar a população, de uns dias pra cá a nossa classe de 
vereadores está ficando desmoralizada no nosso pais, irá continuar fazendo seu papel 

1 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIUNA  

ED.  PREFEITO JOÃO ANTUNES PEREIRA FILHO. 
CNPJ N° 63.366.751/0001-46  

Site:  www. ita pi u n a ce  leg  br  — www.faceboo k.co m/cama ramun ici paldeitapiuna 

que foi sempre cobrar na hora que o povo pede, tentar resolver as demandas. 
Acrescenta que nosso município de ItapitTha é carente da saúde, agricultura, no 
esporte, em geral, cada um aqui tem seu Deputado, então chegou a hora da onça beber 
água e cada um buscar melhorias, um carro pra saúde, máquina para agricultura, 
cobrem dos Deputados, o povo da zona rural está sofrendo, vai continuar nessa Casa 
cobrando, com o documento na mão para não passar por mentiroso, tem acompanhado 
todas as obras que tem acontecido no município, pediu o Murilo que enviasse o projeto 
da estrada que vai até o estadia, ele mandou, esse projeto foi de 2023, está sempre 
acompanhando. Aparteou o vereador CHIQUINHO dizendo que a reforma de uma 
praça traz muitos benefícios para a população, mas que seja feita sem prejudicar, o 
projeto daquela praça foi feito sem mexer com as ruas e sem mexer com a igreja, então 
está sendo totalmente diferente, mas quando a cópia do projeto chegar vai ver como é 
que foi feito, acredito que a secretaria de obras deve tomar providência para acontecer 
a reforma sem prejudicar ninguém. Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade 
Falando da Marcha dos Vereadores em  Brasilia,  aproveitem para ir nos gabinetes dos 
Deputados e peçam, que cada um possa deixar sua história, e algo para mostrar. 
ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Agradece pela prontidão que foi atendido, solicitou a presença da secretária 
de saúde 	na comunidade de Boa Agua, ela esteve presente dialogando com os 
profissionais e a comunidade, buscando soluções para resolver as demandas tanto da 
estrutura como do funcionamento das unidades, foi um diálogo produtivo. Agradece a 
secretária de educação pelo serviço que está sendo feito na Escola Cristo Rei na 
comunidade de Boa Agua, e que esse serviço possa se estender para a comunidade 
de Queixada, o anexo precisa urgentemente de reparos, se encontra em uma situação 
bem precária, que ela veja com olhar especial e possa estar fazendo as melhorias 
necessárias para a nossa escola. Sobre os Deputados que já foram votados ou que 
querem ser votados em Itapiima, que tragam a sua contribuição para o município. 
Acrescenta que em breve terá um carro da saúde para sua região, a emenda já está 
impositiva, acredita que seja em questão de pouco tempo, um carro novo irá dar mais 
conforto, mais segurança para a população. Finaliza pedindo ao secretário Jacó que 
veja a questão da iluminação da sua região, a população continua cobrando. Ordem  
do Dia:  foram colocadas em votação as seguintes matérias: Mensagem e Projeto de 
Lei n° 004/2026 — de 10 abril de 2026 — de autoria do Poder Executivo: Ementa: Dispõe 
sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município de ItapiOna-CE., para o exercício 
financeiro de 207 e dá outras providências. Projeto de Lei APROVADO por 
UNANIMIDADE. Requerimento N° 008/2026 — de 07 de abril de 2026 - requerer que, 
após ouvido o Plenário, seja encaminhado expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal de ItapiOna, solicitando a realização de estudo técnico e financeiro visando 
construção de dois (2) abrigos, sendo: 1 na Rua Cosmo Santos e outro próximo ao 
Fórum e um Terminal de Passageiros, a ser localizado na Rua Nicodemos Amorim, nas 
proximidades da Estação Ferroviária, na sede do município — de autoria do vereador 
Renê Ribeiro. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento n° 
009/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria da vereadora laia  Mara  Carlos Barros. 
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Ementa: Solicita em caráter de urgência a reforma da Areninha de Itapiima. 
Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento n° 010/2026 — de 13 de 
abril de 2026 - de autoria da vereadora lara  Mara  Carlos Barros. Ementa: Solicita em 
caráter emergencial a realização de reparos em trechos das estradas de Bico da Arara 
Barra Nova e Lagoa do Mato. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. 
Requerimento n°011/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria da vereadora laia  Mara  
Carlos Barros. Ementa: Solicita a reativação, bem como reparos da Academia da Saúde 
do Município de ItapiOna. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. 
Requerimento n° 012/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria da vereadora laia  Mara  
Carlos Barros. Ementa: Solicita em caráter de urgência providências quanto ao esgoto 
a céu aberto na rua Antônio Nicodemos de Amorim. Requerimento APROVADO por 
UNANIMIDADE. Requerimento n° 013/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria do 
vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Ementa: Solicita a criação do Programa 
Municipal de Incentivo aos Jovens Atletas "ItapiOna em Movimento", visando oferecer 
apoio financeiro, logístico e estrutural aos atletas do município que participam de 
competições esportivas estaduais, federais e privadas. Requerimento APROVADO por 
UNANIMIDADE. Requerimento n° 014/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria do 
vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Ementa: requerer que seja oficiado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de ItapiCina, solicitando a conclusão do 
calçamento da Rua Antônio Nicodemos Amorim, localizada no Centro deste município. 
Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento n° 015/2026— de 13 de 
abril de 2026 - de autoria do vereador Renê Ribeiro. Ementa: Solicita a criação da 
Secretaria Municipal de Proteção Animal. Requerimento n° 016/2026 — de 14 de abril 
de 2026 - de autoria do vereador Paulo Roberto Soares. Ementa: Solicita a criação de 
Programa de Entrega Domiciliar de Medicamentos. Requerimento APROVADO por 
UNANIMIDADE. Requerimento n° 017/2026 — de 14 de abril de 2026 - de autoria do 
vereador Cozim do Everardo. Ementa: Solicita a realização anual do Campeonato 
Municipal de Futsal e sua inclusão no calendário esportivo oficial do Município de 
ItapiOna. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. PRESIDENTE parabeniza o 
Prefeito por ter conseguido mais uma ambulância nova para o nosso município, 
parabeniza também o vereador Osmar por ter juntado uma equipe em Palmatória e ter 
feito a roçagem da estrada com apoio do Prefeito. Deseja aos colegas vereadores que 
irão para  Brasilia  boa sorte e que conversem com os Deputados de vocês para trazer 
recursos para o nosso município. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (23) vinte e três dias 
do mês de abril de (2026) dois mil e vinte e seis. 
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